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Phú Giáo, ngày  12  tháng  9  năm 2018

	V/v hướng dẫn tổ chức Hội thi
Giáo viên dạy giỏi theo Thông tư số 21
và giáo viên dạy giỏi - giải thưởng
Võ Minh Đức cấp THCS lần thứ XI
năm học 2018-2019


	Kính gửi:
	Hiệu trưởng các trường THCS và TH&THCS Tam Lập


Căn cứ Thông tư 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp;

Thực hiện Công văn số 1483/SGDĐT-GDTrHTX ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc hướng dẫn tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi theo Thông tư số 21 và giáo viên dạy giỏi - giải thưởng Võ Minh Đức cấp THCS, THPT, GDTX lần thứ XI năm học 2018-2019;

Thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học cơ sở năm học 2018-2019. Nhằm chuẩn bị cho Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh. Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Giáo hướng dẫn tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi theo Thông tư số 21 và giáo viên dạy giỏi - giải thưởng Võ Minh Đức cấp THCS lần thứ XI năm học 2018-2019 như sau:
I. Tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp THCS theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ GDĐT
Năm học 2018-2019, Hội thi giáo viên dạy giỏi theo Thông tư 21 được tổ chức ở cấp trường, cấp huyện.

1. Đối tượng và tổ chức thi cấp trường
Thực hiện theo Điều lệ Hội thi ban hành kèm theo Thông tư 21.

2. Thời gian tổ chức thi cấp trường và cấp huyện
- Cấp trường: tổ chức thi và kết thúc trước 30/10/2018.
- Cấp huyện: tổ chức từ ngày 22/10/2018 đến hết ngày 15/11/2018.
- Cấp tỉnh: tổ chức từ tháng 11/2018 đến tháng 3/2019.
3. Tổ chức thi cấp huyện
3.1. Đối tượng dự thi

Giáo viên tham dự Hội thi là những giáo viên đang trực tiếp giảng dạy trên địa bàn huyện Phú Giáo, chưa đạt danh hiệu Nhà giáo ưu tú, Nhà giáo nhân dân.
Giáo viên tham dự Hội thi cấp huyện ngoài việc phải hội đủ những điều kiện của giáo viên tham gia Hội thi cấp trường còn phải có giấy chứng nhận đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường trong 2 năm trước liền kề.
3.2. Về nội dung và hình thức thi 
- Giáo viên làm bài thi kiểm tra năng lực hiểu biết về chủ trương đường lối, định hướng đổi mới giáo dục, chỉ đạo của ngành; quyền của giáo viên; các hành vi giáo viên không được làm; đổi mới phương pháp giảng dạy kiểm tra đánh giá; phương hướng nhiệm vụ năm học; kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm,...

- Thực hành giảng 2 tiết được tổ chức trên lớp học tiết dạy do giáo viên tự chọn theo phân phối chương trình trong khoảng thời gian dự thi.

- Giáo viên dạy 1 tiết trên lớp, tiết dạy được giáo viên rút thăm trước thời gian thi khoảng 1 tuần theo phân phối chương trình và theo tình hình giảng dạy, cơ sở vật chất ở địa điểm tổ chức thi. Sau khi nhận tiết dạy, giáo viên phải gửi trước giáo án bằng file word về cho Ban tổ chức ít nhất 3 ngày trước thời gian dự thi theo địa chỉ email: gioipv@pg.sgdbinhduong.edu.vn (Có thể kèm theo phụ lục về nội dung minh họa tiết dạy). Giáo án văn bản gửi sau nhưng phải đảm bảo trước khi thực hiện tiết dự thi.
- Ngày 23/10/2018: 7h30’ khai mạc Hội thi, tiến hành tổ chức thi phần lý thuyết.  Lúc 10h30’ tổ chức cho tất cả thí sinh dự thi bốc thăm tiết dạy thứ hai. Địa điểm thi kiểm tra năng lực tại Trường THCS Phước Hòa.
Ban giám khảo tổ chức chấm bài kiểm tra năng lực (lý thuyết) chấm độc lập của 02 giám khảo; chấm thanh tra hay chấm kiểm tra xác xuất của Giám khảo 3.
- Ngày 26/10/2018 Ban tổ chức sẽ công bố điểm thi lý thuyết và danh sách giáo viên dự thi phần thi thực hành. (Lịch thi từng tiết dạy sẽ được gửi đến các trường tổ chức thi, giám khảo, giáo viên dự thi qua Email của các đơn vị); Giáo viên dự thi gửi bài soạn, kế hoạch dạy học cho BTC, ban giám khảo khi vào chấm tiết dạy). 
- Ngày 28/10/2018: Bắt đầu thi thực hành bài giảng tại 03 điểm thi cụ thể như sau:
+ Trường THCS Phước Hòa thi các môn: Văn, Thể dục, Toán, tiếng Anh. 

+ Trường THCS Vĩnh Hòa thi các môn: Sinh, Sử, Địa, GDCD, Lý. 

+ Trường THCS Trần Hưng Đạo thi các môn: Tin học, Công nghệ, Hóa học, Mỹ thuật, Âm nhạc.

II. Tuyển chọn và tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh 
1. Đối tượng, số lượng dự thi
- Giáo viên đủ điều kiện dự thi Giáo viên giỏi cấp tỉnh theo Thông tư 21 phải đạt Giáo viên giỏi cấp huyện 2 lần trở lên (từ năm học 2015-2016 đến nay). Không hạn chế số lượng đăng ký dự thi.

- Giáo viên đủ điều kiện dự thi Giáo viên giỏi giải thưởng Võ Minh Đức phải đạt Giáo viên giỏi cấp huyện trong năm học 2018-2019 và chưa đạt giải I, II, III GVG VMĐ những năm học trước. Số lượng đăng ký dự thi: Mỗi Trường THCS có từ 28 lớp trở lên chọn tối đa 2 giáo viên, Trường THCS còn lại chọn tối đa 1 giáo viên.
2. Thời gian tổ chức thi cấp tỉnh

Tổ chức trong khoảng thời gian từ tháng 11/2018 đến tháng 3/2019.

3. Nội dung và hình thức thi cấp tỉnh: Hội thi được tiến hành 2 vòng (vòng loại và vòng chung kết)

3.1. Vòng loại 1

Giáo viên làm bài thi kiểm tra hiểu biết về chủ trương đường lối, định hướng đổi mới giáo dục, chỉ đạo của ngành; quyền của giáo viên; các hành vi giáo viên không được làm; đổi mới phương pháp giảng dạy kiểm tra đánh giá; phương hướng nhiệm vụ năm học; kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm,...

Thời gian thi dự kiến:  cuối tháng 11/2018.

Địa điểm dự kiến: Trường THPT Bình Phú.

Bài kiểm tra năng lực: Do 2 giám khảo chấm độc lập.

Ban tổ chức sẽ chọn khoảng 40 giáo viên cấp THCS và 40 giáo viên cấp THPT, GDTX đạt điểm cao vào vòng loại 2.

3.2. Vòng loại 2

Thời gian dự kiến: 17/12/2018 đến 18/01/2019 (sẽ có lịch cụ thể).

Giáo viên dạy 1 tiết trên lớp, tiết dạy được giáo viên rút thăm trước thời gian thi khoảng 1 tuần theo phân phối chương trình và theo tình hình giảng dạy, cơ sở vật chất của nơi tổ chức thi. Sau khi nhận tiết dạy, giáo viên phải gửi trước giáo án bằng file word về cho Ban tổ chức ít nhất 3 ngày trước thời gian dự thi theo địa chỉ email: khoaha@sgdbinhduong.edu.vn. Giáo án văn bản gửi sau nhưng phải đảm bảo trước khi bước vào tiết dự thi.
Mỗi tổ giám khảo sẽ có ít nhất 3 giáo viên được bố trí theo đúng bộ môn của giáo viên dự thi.

Ban tổ chức xét chọn khoảng 20 giáo viên vào vòng chung kết theo nguyên tắc lấy từ trên xuống của điểm thi dạy trên lớp (vòng loại 2) đối với từng môn, tiết dạy phải dược xếp loại giỏi, nếu điểm thi dạy trên lớp trùng nhau thì xét điểm của bài kiểm tra năng lực.

3.3. Vòng chung kết

Thời gian: Dự kiến cuối tháng 01/2019.

Mỗi giáo viên dự thi 1 tiết dạy trên lớp, tiết dạy được BGK chọn và thông báo cho giáo viên ít nhất 1 tuần trước thời gian dự thi. Sau khi nhận tiết dạy, giáo viên dự thi phải gửi trước giáo án bằng file word về cho Ban tổ chức ít nhất 3 ngày trước thời gian dự thi theo địa chỉ email: khoaha@sgdbinhduong.edu.vn. Giáo án văn bản gửi sau nhưng phải đảm bảo trước khi bước vào tiết dự thi.
Ban giám khảo từ 5-10 thành viên tham gia chấm thi chung cho tất cả giáo viên dự thi vòng chung kết, không phân biệt bộ môn, khối lớp của giáo viên dự thi.

4. Xét công nhận giáo viên dạy giỏi
- Giáo viên đáp ứng đủ các tiêu chí theo Thông tư 21 sẽ được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh, được xếp hạng từ cao tới thấp và đồng thời được công nhận Giáo viên dạy giỏi - Giải thưởng Võ Minh Đức.
- Khi xếp hạng (ở vòng chung kết) có giáo viên đã đạt danh hiệu Giáo viên dạy giỏi hạng I, II, III – Giải thưởng Võ Minh Đức những năm học trước thì giáo viên đó chỉ được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh năm học 2018-2019 và Ban tổ chức sẽ xếp lại hạng đối với các giáo viên còn lại (sẽ có hướng dẫn cụ thể sau). 
5. Công tác chuẩn bị

- Đối với các trường THCS: Xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi cấp trường và chọn giáo viên đủ điều kiện tham gia Hội thi cấp huyện.

- Trường THCS Phước Hòa: chuẩn bị tốt cơ sở vật chất phục vụ tốt Hội thi như phòng thi, máy chiếu, máy tính, hội trường, y tế, …

- Các trường THCS Trần Hưng Đạo, THCS Phước Hòa, THCS Vĩnh Hòa: chuẩn bị tốt cơ sở vật chất phục vụ tốt Hội thi, phòng học, máy chiếu,… và gửi phân phối chương trình, thời khóa biểu trước ngày 22/10/2018 về Ban tổ chức (Đ/c: Phạm Văn Giới – Phòng GDĐT).
Phòng GDĐT đề nghị mỗi trường THCS gửi 01 bộ đề thi kiểm tra năng lực kèm theo đáp án. Hình thức gồm 30 câu hỏi trắc nghiệm khách quan và 02 câu hỏi tự luận theo nội dung của Hội thi quy định tại mục 3.2 phần I. Gửi về Phòng GDĐT trước ngày 15/10/2018 qua địa chỉ email: gioipv@pg.sgdbinhduong.edu.vn 
6. Lưu ý

Phòng GDĐT khuyến khích các giáo viên ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin vào bài giảng, ứng dụng các phương pháp giảng dạy theo định hướng phát triển năng lực của học sinh, các phương pháp hướng tới việc trang bị cho học sinh kiến thức, tư duy và kỹ năng làm bài thi trắc nghiệm để phục vụ cho phương thức đổi mới các kỳ thi của Bộ GDĐT.

Phòng GDĐT Phú Giáo yêu cầu các Trường THCS nghiên cứu kỹ văn bản xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tuyển chọn giáo viên tham dự đầy đủ và đúng thời gian quy định./.    

Nơi nhận:





     KT.TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên;
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· Thi đua PGDĐT; 
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