ĐẢNG ỦY TT – PHƯỚC VĨNH         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 CHI BỘ:TRẦN HƯNG ĐẠO         Phước Vĩnh, ngày ... tháng 01 năm 2018
BÀI THU HOẠCH
HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ LẦN THỨ 6 BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐẢNG – KHÓA XII
Họ và tên: ĐOÀN THỊ RỚT- Sinh ngày: 24 tháng 5 năm 2018
Chức vụ: Đảng ủy viên- bí thư chi bộ
Đơn vị công tác: trường THCS Trần Hưng Đạo- T hị trấn Phước Vĩnh, Phú Giáo, Bình Dương.
Sau khi được học tập Nghị quyết, đồng thời nghiên cứu các văn kiện của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII), bản thân tôi đã tiếp thu và nhận thức về những vấn đề cơ bản từ những chuyên đề được học tập và rút một số vấn đề từ Nghị quyết đối với thực tiễn của bản thân trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của bản thân tại địa phương, cụ thể như sau:
Tại Hội nghị Trung ương lần thứ sáu  (Khóa XII), Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã thảo luận, cho ý kiến về:
+ Tình hình kinh tế​ - xã hội và tài chính​-ngân sách năm 2017; Dự kiến kế hoạch phát triển kinh tế​ - xã hội và dự toán tài chính - ngân sách năm 2018;
+ Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe nhân dân và công tác dân số trong tình hình mới;
+ Tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập;
+ Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả;
+ Và tiến hành một số công việc quan trọng khác.
* Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII) đã thảo luận, thông qua bốn Nghị quyết chuyên đề:
1. Nghị quyết một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp  tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
2. Nghị quyết về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
3. Nghị quyết về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới.
4. Nghị quyết về công tác dân số trong tình hình mới.
Qua học tập Nghị quyết Trung ương sáu khóa XII; bản thân tôi tâm đắc nhất nội dung bàn về vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Đây là vấn đề rất lớn, rất quan trọng nhưng cũng rất khó, rất phức tạp và nhạy cảm, vì nó liên quan đến những vấn đề lý luận cơ bản về phương thức lãnh đạo của Đảng, vai trò quản lý của Nhà nước và quyền làm chủ của nhân dân; về đổi mới hệ thống chính trị đồng bộ với đổi mới kinh tế; về quan hệ giữa Nhà nước, thị trường và xã hội; liên quan đến quyền lợi, tâm tư, tình cảm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động... Việc đổi mới tổ chức, nâng cao chất lượng dịch vụ và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập là hết sức cần thiết, có ý nghĩa chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội, nhân văn hết sức sâu sắc, góp phần vào sự nghiệp phát triển đất nước nhanh và bền vững theo định hướng xã hội chủ nghĩa, thể hiện tính ưu việt của chế độ ta.
Đảng ta đã có một số chủ trương, Nghị quyết, kết luận về xây dựng tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và tổ chức thực hiện đạt những thành quả quan trọng, góp phần vào thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử của sự nghiệp đổi mới.
Công tác quán triệt, tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên về đổi mới, sắp xếp tổ chức, bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn được các cấp ủy, tổ chức Đảng quan tâm, chỉ đạo, triển khai thực hiện bằng nhiều hình thức cụ thể, phù hợp.
Các cấp ủy, tổ chức Đảng, cơ quan, đơn vị, tổ chức của Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội đã thể chế hóa, cụ thể hóa chủ trương, đường lối về đổi mới, sắp xếp tổ chức, bộ máy tinh gọn thành các quy định, quy chế, luật pháp, điều lệ, chương trình, kế hoạch… để thực hiện.
Hệ thống tổ chức của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội được củng cố, từng bước kiện toàn hợp lý hơn; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, mối quan hệ công tác giữa các cơ quan, tổ chức của hệ thống chính trị được bổ sung và ngày càng hoàn thiện, chất lượng hoạt động từng bước được nâng lên.
Việc tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị quyết của Bộ Chính trị đã có một số kết quả, biên chế cán bộ, công chức của cả hệ thống chính trị bước đầu đã được kiểm soát.
Tuy nhiên, một số cấp ủy, tổ chức Đảng còn lúng túng, bị động trong lãnh đạo, chỉ đạo; vẫn còn tình trang bao biện, làm thay hoặc buông lỏng, bỏ sót sự lãnh đạo đối với các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị.
Thẩm quyền, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, tổ chức Đảng chưa được làm rõ.
Đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị chưa theo kịp với đổi mới kinh tế, chưa phù hợp với thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập kinh tế sâu rộng. Tổ chức bộ máy của các tổ chức trong hệ thống chính trị chưa tinh gọn, còn cồng kềnh, nhiều tầng nấc, hiệu lực, hiệu quả hoạt động chưa cao; số lượng tổ chức sự nghiệp công lập tăng nhanh. Việc xây dựng tổ chức bộ máy chưa thật sự gắn với hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của mỗi cơ quan, đơn vị, tổ chức.
Một số bộ, ngành còn trùng lắp về nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý; cơ cấu tổ chức bên trong của cán bộ, ngành, cơ quan thuộc Chính phủ chưa thật tinh gọn; số bộ và cơ quan ngang bộ giảm, nhưng lại tăng thêm nhiều cục, cục trực thuộc. Mô hình tổ chức bộ máy của chính quyền địa phương cơ bản giống nhau, chưa phân biệt rõ cơ cấu tổ chức, cơ chế hoạt động của chính quyền nông thôn và chính quyền đô thị, hải đảo.
Hệ thống tổ chức của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội chậm đổi mới, số đầu mối bên trong còn nhiều, có biểu hiện nhà nước hóa, hành chính hóa, công chức hóa; cơ cấu đội ngũ cán bộ chuyên trách chưa hợp lý, còn tập trung nhiều ở cấp trung gian và văn phòng, chưa thật sự bám sát và gắn với phong trào ở cơ sở, với đoàn viên, hội viên; chất lượng, hiệu quả hoạt động còn hạn chế.
Biên chế của cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị tăng, nhất là biên chế sự nghiệp công lập và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; tinh giản biên chế chưa đạt mục tiêu, yêu cầu đề ra. Tổng số người hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách lớn, nhất là cấp xã; chi thường xuyên ngày càng tăng và chiếm tỷ trọng cao trong tổng chi ngân sách nhà nước , trong đó chủ yếu chi lương và các khoản phụ cấp, làm giảm nguồn lực chi cho đầu tư phát triển, nợ công tăng và ở mức cao.
Trên cơ sở những nội dung cơ bản mà bản thân tiếp thu được từ Nghị quyết chuyên đề về “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. 
Liên hệ bản thân
Với vai trò là Đảng uỷ viên, bí thư chi bộ bản thân Lập trường tư tưởng vững vàng, luôn kiên định và tuyệt đối tin tưởng vào sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam.  Không dao động trước những diễn biến tình hình kinh tế, chính trị trong nước, khu vực và trên thế giới.
Luôn nêu cao vai trò trách nhiệm trước chi bộ, chủ động trong công việc, xây dựng Kế hoạch cũng như tổ chức triển khai thực hiện công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị, từng bước củng cố kiện toàn tổ chức của đơn vị và nâng cao chất lượng hoạt động của các Ngành, Đoàn thể đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ đề ra của đơn vị cũng như của trên giao. Là người đứng đầu trong tổ chức cơ sở Đảng, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm của mình trước tập thể, khắc phục những khó khăn, hạn chế của bản thân, biết lắng nghe những ý kiến góp ý của các đồng chí cán bộ, công chức, nhất là các đồng chí trong chi ủy.Tham gia đầy đủ học tập, quán triệt, các đợt sinh hoạt chính trị của cấp uỷ cấp trên. 
Luôn thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách trong sinh hoạt cấp uỷ, sinh hoạt cơ quan và lĩnh vực được phân công phụ trách. 
Luôn tôn trọng ý kiến của tập thể, sự thống nhất của chi ủy. 
Trên đây là bài thu hoạch của bản thân sau khi được học tập Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII)./. 
Người viết thu hoạch
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